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.RAPPORT 1ère SECTORIELLE PREPARTOIRE A LA CONFERENCE INTERNATIONALE SUR LE NYONG 
Le 12 Juillet 2019
A la Salle des Actes de Commune d’Abong - Mbang



















En ce jour du 12 Juillet 2019 dès  11h se sont tenues les assises de la sectorielle N°1 préparatoires à la conférence internationale sur le Nyong, à la salle des actes de la commune d’Abong – Mbang. 
Les travaux ont démarré par la désignation du modérateur et du rapporteur de la rencontre. Ainsi, Mme MPOK Chantale, 1ère adjoint à la commune de MBOMA et Mme MEBENDE Madeleine, représentante de l’ONG VPE dans le département du Nyong et Mfoumou, assureront ses fonctions selon l’ordre sus – présenté.
Par la suite, après le mot de bienvenue du Directeur Exécutif National en la personne de Mr. ATEBA Dieudonné Xavier, celui – ci a poursuivi par l’aperçu historique de l’initiative. Il a fait mention de trois périodes importantes. La première rencontre de 2008 au VPE et surtout la deuxième tenue au centre d’information et de la documentation du Ministère de l’Environnement, organisée par l’ONG a abouti à une réflexion sur la mise en place d’un réseau des communes du Nyong. En 2017 le Réseau des Communes du Bassin du Fleuve Nyong (RECOBAN) verra le jour et sera légalisé en 2018. Le projet de conférence envisagé par le VPE sera ainsi confié à ce réseau qui connait un certain nombre de problèmes. Néanmoins, trois rencontres se tiendront à Atok, Mbalmayo et Akono. Malheureusement, à cause de l’inertie des membres de ce réseau  n’a pas permis d’évoluer au point que l’ONG s’est engager pour cette fois et avec détermination de lancer la préparation de la conférence internationale sur le Nyong. Après avoir mis en place un comité d’organisation, il a été décidé de la tenue de trois sectorielles pour faire l’état des lieux et examiner toutes les dispositions liées à la préparation de cet évènement. D’où les présentes assises.  
Le troisième élément de la journée portait sur les communications des différentes délégations des départements ministériels concernés par la problématique du Nyong. A ce sujet, il y a eu huit (8) interventions des délégués du : MINEPDED, MINADE, MINES, MINAC, Eau, MINTOUL, MINDUH, MINEPIA. 
Le Délégué du MINEPDED mentionne les problèmes liés à la pollution du fleuve par les huiles usées avec les laveries en bordure des cours d’eau et les déchets urbains solides et liquides. Il y a une perte d’eau de surface due à la déforestation, la sédimentation, les changements climatiques et autres. Le problème de l’eutrophisation des de surface par les intrants agricoles et l’érosion à l’instar de la jacinthe  d’eau qui étouffe progressivement le cours de l’eau. 
Quant au représentant du délégué du MINDUH, il fait remarquer que le Nyong était navigable auparavant, aujourd’hui le lit est étouffé qui a intervenu à la suite, il n’a pas été long car il n’a reçu l’invitation de son patron que la veille de la rencontre. Toutefois, il fera tenir à l’ONG un document de sa communication si peu. Cela a également été le cas du délégué du MINEPIA. Pour le délégué du tourisme  il a surtout indiqué que le Nyong regorge de grandes richesses qu’il faut plutôt exploiter. Ainsi, recommande – t- il les projets rentables et la reconnaissance du site de la source. Il sera également important de faire une étude sur l’historique des peuples du Nyong. 
Le délégué de l’agriculture quant à lui a déploré l’utilisation hanarchique des terres tout au long du Nyong.  
· Délégué d’agriculture berge du Nyong et agriculture (l’agriculture est pratiquée dans les berges du nyong, il ya la fertilité du sol) ; les inconvénients  occupation anarchique de la forêt, les pesticides qui sont des poisons avec un degré de toxité, dégradation des forêts, déforestation, le Ministère  travaille avec les maires pour éviter les produits chimiques, les pistes agricoles seront crées dans l’avenir.

· Délégué eau et énergie
L’importance de sauver le Nyong contre la pollution de l’eau, il encaisse tout, les corps, les besoins, les déchets de tout genre, les pesticides, les insecticides .Le Nyong est le fleuve le plus important dans notre pays, il y’a longtemps il était navigable, jusqu’à MBALMAYO et jusqu’à la mer. Si le Nyong se rétrécit, tous les projets meurent, chaque Ministère doit intervenir pour sauver le nyong, il y’a un projet de construction des grands barrages, l’importance est de sauver le Nyong.
· Délégué des  mines et Développement Technologique
L’aspect des mines= problématique
Le Nyong n’est pas à l’écart du code minier les piroguiers exploitent le sable dans le Nyong de manière artisanale, les études seront faites pour prendre en compte les activités mines. Il faut également que l’ONG prenne en compte l’activité des industriels.
Recommandations : Pour bénéficier des richesses du Nyong, se rapprocher des administrations spécialisées des mines. Que les chefs traditionnels fassent de même car, la loi a prévu que les populations exploite les richesses naturelles pour tirer des bénéfices seulement il faut respecter les démarches administratives en impliquant les communes territorialement compétentes.
Délégation des pêches
Il y a baisse de production à cause de la jacinthe d’eau, la pollution, de la population vieillissante et mal équipée. 
Suggestion : Former les pêcheurs, les sensibiliser et faire disparaitre la jacinthe d’eau.

Point sur le Visionnage du documentaire :
La préparation de conférence a prévu la production de 3 documentaires de 26 mn en rapport avec les trois zones sectorielles. Ainsi, les participants ont apprécié les efforts de l’ONG VPE qui s’investit pour la production de documentaire malgré les difficultés de moyens. En outre le titre a été confirmé à savoir « Le Nyong à la source ». Il reste que ce documentaire soit complété par les autres éléments attendus.
Point sur les modalités pratiques de participation à la conférence internationale : 
Qualité des Participants :
· Les maires de toutes les communes riveraines du Nyong et ses grands affluents (soit 8 communes)
· Les chefs traditionnels (le président des chefs traditionnel, 2 chefs femmes, le chef de Djouyaya : village de la source du Nyong et le chef supérieur résident à Atok)
· Les associations (2 par commune ce qui fait un total de  16 participants).
Nombre total : 29 participants Pour le Haut Nyong. Les Elites seront identifiés par le comité d’organisation 
[bookmark: _GoBack]Point sur la participation à l’exposition : 
Dans le souci d’identifier les différents produits devant faire l’objet de l’exposition et de leur collecte un comité de pilotage local pour le compte du Haut Nyong a été mis en place avec pour président le délégué des arts et la culture du département. Les membres sont composés comme suit : 
· Délégué du tourisme
· Le président du GIC Nkoul – Meli
· Le Délégué du MINEE
· Mme le 1er Adjoint de la Mairie de MBOMA
Point sur les idées de projets à présenter à la conférence: 
1. Projet Aménagement du Nyong avec l’enlèvement de la jacinthe d’eau ;
2. Projet d’écotourisme à la source du Nyong ;
3. Projet de conservation des espèces endémiques du Nyong ;
4. Construction des débarcadères fluviaux dans toutes les communes ;
5. Intensification de la lutte contre certaines maladies ;  
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